
Referat fra YSAM-møde den 9.3. 2023 
 
  

1. Valg af referent og mulige punkter til evt. 
a) Lone er referent 
b) Afbud fra Johanne 
c) Referat fra sidst er allerede godkendt og lagt på hjemmesiden 

 
2. Nyt fra tovholdere: 

a) Nord: intet nyt 
b) Syd: intet nyt 
c) Øst: Nadia oplyser, at der er et fagligt arrangement den 21. april i øst.  

• Det er arrangeret af Uddannelsesforum Øst, som er en gruppe af ud-
dannelseslæger og er videreformidlet til Nadia, der har sørget for at 
sende info ud til personer på YSAM maillisten. Listen er ikke helt op-
dateret, men bliver det løbende, når folk melder tilbage. 

• Det drøftes, at YSAM kan række ud til Uddannelsesforum Øst ang. et 
muligt samarbejde, hvor DASAMS/YSAM evt. kan bakke op med øko-
nomiske midler til faglige arrangementer samt muligvis en koordine-
ring af arrangementer.  

• Dejligt med flere forskellige tilbud om faglige arrangementer. Evt. kan 
også uddannelseslæger i videreuddannelsesregion syd og nord invite-
res til den slags faglige arrangementer i fremtiden via videolink?  

d) Nadia: der er opstartet netværksmøder for samfundsmedicinske uddannel-
seslæger i administrative stillinger i Region H, som ofte sidder alene i organi-
sationer, hvor der ikke er så mange læger, men flere andre fagligheder. 

e) Nicolai: forslag om at YSAM prøver at danne et overblik over de forskellige 
netværk, der findes rundt omkring. Dette kan drøftes videre på næste møde. 

 
3. Fagligt arrangement - nyt tidspunkt, oplægsholder 

a) Nyt tidspunkt er efterhånden en nødvendighed. Pga. andre faglige arrange-
menter satser vi på et oplæg i maj 2023. 

b) DASAMS har tidligere givet tilsagn om at holde oplæg, når processen med 
revision af speciallægeuddannelsen er længere fremme. Tidligere planlagt 
oplæg /workshop vedrørende dette udskydes. 

c) Vi har tidligere drøftet oplæg om epidemiologisk forskning. Johanne har fore-
slået at spørge Anette Ribe, uddannelseslæge i STPS, Randers. 

d) Lone skriver til Anette Ribe med forespørgsel om et fagligt oplæg i maj må-
ned. Lone skriver til YSAM når svar fra Anette foreligger.  

e) Herefter stilling til dato og oplæg. Ved evt. negativt svar fra Anette kan spør-
ges ved forskningsudvalget, DASAMS, om de har forslag til en oplægshol-
der. 

f) Det drøftes, at der afholdes forskningsdag i april, det findes dog fortsat rele-
vant at afholde fagligt oplæg om forskning idet det er fint med flere vinkler og 
YSAM-arrangement kan måske ramme en bredere målgruppe, da ikke alle 
har mulighed for at deltage i en hel dag med transport.  



g) Det føres til referat, at vi flytter fagligt arrangement til maj og at YSAM agter 
at søge DASAMS om midler til afholdelse. 

 
4. Status på forespørgsel om video 

a) Nicolai: Vi afventer videre besked fra Dorte Rubak ang. videoer, og vi kan 
samle det op på et senere tidspunkt, hvis det fortsat er relevant. 

 
5. Evt. - ingen punkter. 

 
6. Næste møde: 11. maj  

a) kan flyttes alt efter om fagligt arrangement skal ligge på samme tidspunkt el-
ler tæt på. 


